

Председателю Совета  
стоматологического факультета  
декану стоматологического ф-та  
доценту С.В. Поройскому

Декану по  
производственной практике  
доценту П.Р. Ягупову

О Т Ч Е Т  
о производственной практике по хирургической стоматологии  
студентов IV курса стоматологического факультета  
за 2013-2014 учебный год

Производственная практика студентов 4 курса стоматологического факультета по хирургической стоматологии проводилась в соответствии с учебной программой, после окончания VII семестра и экзаменационной сессии, в период с 15. 01.14 по 24.01.14 На основании совместного Приказа “Об утверждении баз производственной практики студентов ВолГМУ” Министерства здравоохранения Волгоградской области № 10/1-51-52 от 01.01.2013, и по согласованию с деканатом стоматологического факультета на производственную практику были распределены 156 студентов IV курса стоматологического факультета ВолГМУ.

Из них в г. Волгограде и Волжском было распределено 83 студента: на базе ВОКСП (8 студентов), стом. п-ки № 1 (8 студентов), стом. п-ки № 3 (8 студентов), стом. п-ки № 4 (4 студента), стом. п-ки № 6 (6 студента), стом. п-ки № 7 (8 студентов), стом. п-ки № 8 (8 студентов), стом. п-ки № 9 (8 студентов), стом. п-ки № 10 (8 студентов), стом. п-ки № 11 (6 студентов), стом. п-ки № 12 (3 студента), Волжская ГСП (8 студентов), клиники Стоматологии ВолгГМУ(8 студентов) железнодорожная стоматологическая поликлиника (6 студентов).

Благодаря большой подготовительной работе, проведенной сотрудниками кафедры совместно с деканатом и отделом производственной практики университета, часть студентов – 59 человек проходила производственную практику за пределами базовых поликлиник г. Волгограда.

По согласованию с деканатом для прохождения производственной практики по индивидуальным ходатайствам в районы Волгоградской области – 20 студентов, за пределами Волгоградской области ( Дагестан, Калмыкия, Краснодарский и Ставропольский край, Астраханская, Ростовская, Чувашская Республика, Мурманская область) – 39 студентов.

Зарубежные студенты были распределены для прохождения практики на клинических базах кафедры (ВОКСП, стом. п-ки №1, № 9 и № 10) под руководством опытных сотрудников кафедры.

Перед началом производственной практики кафедра совместно с деканатом стоматологического факультета и деканатом по производственной практике провела большую работу: были согласованы и подготовлены к

проводению практики клинические базы – стоматологические поликлиники Волгограда и Волжского, утверждены непосредственные руководители производственной практики, составлен и в последующем реализован график работы ассистентов, курирующих все базовые поликлиники г. Волгограда. Ответственным за проведение производственной практики по хирургической стоматологии назначен ассистент А.В. Малюков.

Подготовлена вся необходимая методическая и учетно-отчетная документация по обеспечению производственной практики, включая:

1. Программа и методические рекомендации к производственной практике по хирургической стоматологии для студентов.
2. Методические рекомендации для руководителей производственной практики.
3. Стандартные формы для отчета по итогам производственной практики.
4. Карты УИРС по 2 темам, разработанным и утвержденным на кафедре.
5. Списки распределения студентов по клиническим базам с учетом места их постоянного проживания.
6. Типовые договоры с главными врачами поликлиник города; паспорта на все базы производственной практики (по форме № 1).
7. График курации баз производственной практики г. Волгограда сотрудниками кафедры.
8. График проведения экзамена по производственной практике.
9. Иногородним студентам подготовлены направления для прохождения практики, согласно представленным ими письменным ходатайствам.

В течение осеннего семестра, во время практических занятий, был оценен исходный уровень теоретической и практической подготовки студентов.

Непосредственно перед началом практики проведено курсовое собрание со студентами и непосредственными руководителями практики с участием декана по производственной практике доцента П.Р. Ягупова, декана стоматологического факультета доцента С.В. Поройского, заведующего кафедрой хирургической стоматологии и ЧЛХ профессора Е.В. Фомичева и ассистентов, ответственных за курацию баз производственной практики. Были разъяснены задачи практики, проведено окончательное распределение студентов по базам, назначены старосты, выдана соответствующая документация.

Выход студентов на производственную практику был организованным. Согласно ранее утвержденному графику каждую клиническую базу г. Волгограда курировали ассистенты кафедры.

Экзамен по производственной практике по хирургической стоматологии проводился в 2 этапа.

На первом этапе оценивалась работа студента во время прохождения производственной практики. Оценка выставляется непосредственными руководителями практики. На клинических базах г. Волгограда оценка выставляется при участии ассистентов кафедры, курирующих соответствующую базу.

Второй этап экзамена проводился в форме собеседования по экзаменационным билетам в соответствии с утвержденным графиком, после проверки учетно-отчетной документации. Прием второго этапа экзамена осуществлялся комиссией в составе: зав. кафедрой проф. Е.В. Фомичёв, доц. И.В. Химич, доц. Ярыгина Е.Н., доц. А.И. Рукавишников, доц. Ю.В. Ефимов, асс. М.В. Кирпичников, асс. А.В. Малюков.

Из 156 студентов, аттестованных по итогам производственной практики, получили оценки:

отлично	– 26 студентов (16,6 %),
хорошо	– 65 студентов (41,6 %),
удовлетворительно	– 65 студентов (41,6 %).

Средний балл составил 3,7 .

Список оценок студентов по группам прилагается.

За время производственной практики студентами было принято 3112 больных, удалено 2951 зуб, произведено 2328 местных анестезий, самостоятельно проведено 5 амбулаторных операций, кроме того, студенты ассистировали на 185 амбулаторных операциях.

В среднем каждым студентом было принято по 19 больных, удалено 18 зубов, произведено 14 местных анестезий.

Силами студентов проводились санпросветбеседы, выпускались санбюллетени на различные общемедицинские темы, в основном по профилактике стоматологических заболеваний.

Учебно-исследовательская работа проводилась по материалам собственной работы студентов. Результаты УИРС были проанализированы, обобщены и обсуждены на заседаниях студенческого научного кружка кафедры.

Недостатки в работе студентов проявились в неточности формулировки диагноза, в нечетком обосновании лечебных манипуляций, в недобросовестном отношении к ведению и оформлению текущей учетной и отчетной медицинской и учебной документации (амбулаторной карты, дневника, листа ежедневного учета, формы № 39). Отдельные студенты недостаточно добросовестно отнеслись к выполнению УИРС.

Подготовка, ход и итоги производственной практики были обсуждены на кафедральных совещаниях и соответствующих заседаниях Совета стоматологического факультета.

На основании результатов производственной практики можно сделать некоторые выводы:

1. Переход на страховую медицину, увеличение доли платных медицинских услуг, недостаточное количество инструментария в лечебных учреждениях затрудняют прием больных студентами. По-прежнему не решены вопросы выплат за проведение практики базовым лечебным учреждениям и врачам – непосредственным руководителям практики.

2. В связи с одновременным прохождением производственной практики большим количеством студентов необходимо увеличить количество баз производственной практики в г. Волгограде, в частности, за счет ведомственных и негосударственных стоматологических поликлиник, оказывающих хирургическую стоматологическую помощь.
3. Проведение дифференцированного зачета по производственной практике в форме экзамена позволило значительно повысить уровень практики, а также привело к существенному снижению числа студентов, имеющих задолженности по итогам производственной практики.
4. Назрела необходимость включения экзамена по производственной практике в сетку расписания.

По итогам производственной практики будет проведено совместное совещание с врачами хирургами-стоматологами базовых поликлиник.

Заведующий кафедрой хирургической  
стоматологии и ЧЛХ, профессор



Е.В. Фомичёв